

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й
№ 40 (4540)
СРЕДА
31
МАРТА
1966 года
Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты
«Капитальная-1» ко всем трудящимся Осинниковского рудника

Дорогие товарищи!

У советского народа давно уже стало традицией каждое историческое событие отмечать высокими производственными показателями. Коллектив нашей шахты, борющийся за звание предприятия коммунистического труда, на последний год семилетки брал на себя повышенное обязательство и успешно претворяет его в жизнь. Из 84 тысяч тонн топлива, которые он обещал в течение года добить сверх государственного плана, уже выдано на гора 43 580 тонн.

План первого квартала по добыче топлива завершен на 12 дней раньше срока. Успешно ведутся подготовительные работы. Производительность превысила плановую на 10 процентов. В

нашем коллективе сейчас нет ни одного отстающего участка.

Обсудив свои резервы и возможности, мы решили еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение государственного плана.

Встав на трудовую вахту в честь международного праздника трудящихся 1-е Мая, берем на себя следующие обязательства:

1. К Первому мая довести счет сверхпланового угля до 55 тысяч тонн.

2. Пройти в апреле сверх плана 70 п. м. горных выработок.

3. За счет улучшения использования горной техники и организации труда в очистных и подготовительных забоях — выполнить план производительности труда рабо-

чих на 105 процентов.

4. Снизить зольность отгружаемого концентрата против установленного стандарта на 0,5 процента.

5. Повысить уровень воспитательной и организаторской работы в коллективе, сократить до минимума случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Мы обращаемся ко всем рабочим, ИТР и служащим шахт и предприятий рудника с призывом встать на трудовую вахту в честь 1-е Мая.

Пусть каждый рабочий внесет достойный вклад в досрочное выполнение плана завершающего года семилетки.

Обращение обсуждено и принято на сменных рабочих собраниях.

В счет второго квартала

Большой трудовой подъем наблюдается в цехах Южно-кубасского производственного комбината. Из заводских ворот уже шестой день идет продукция в счет второго квартала. В последнее время заметно повысилось ее качество. В январе и феврале комбинат получил сверхплановых прибылей за счет снижения себестоимости изделий в сумме 3000 рублей.

На прошедших недавно собраниях трудящиеся комбината решили включиться в предмайское соревнование и приняли на себя повышенные обязательства.

Среди водителей центрального гаража образцы труда показывает Герман Грузев. В январе и феврале он выполнил норму выработки на 128 процентов. Отличные у него показатели в марте.

Фото Д. Молокова.

*

БЕСЕДА О МАРТОВСКОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ марковского Пленума ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР» не может не радовать до глубины души каждого советского человека. Даже для человека, не искушенного в делах колхозов и совхозов, совершенно очевидно: то, что партия сейчас решила, представляет собой гарантированное дальнейшее мощное развитие этой важнейшей отрасли нашей экономики.

*

В ДОКЛАДЕ тов. Л. И. Брежнева и в постановлении Пленума ЦК дан глубокий анализ существующего положения в сельском хозяйстве и путей его развития за последние 12 лет.

Социалистическое сельское хозяйство выдержало испытание временем и всем ходом исторического развития. Важной вехой в его дальнейшем подъеме явился сентябрьский Пленум ЦК КПСС 1953 года, разработавший правильный путь в области сельского хозяйства. «И надо прямо

сказать, — говорил тов. Брежнев, — пока его решения проводились в жизнь, мы имели определенные результаты».

Однако эти результаты, к сожалению, не были закреплены и разvиты дальше. В последние годы поэтому резко снизились темпы роста сельскохозяйственного производства. Если за период с 1955 по 1959 г. валовая продукция сельского хозяйства возрастила в среднем на 7,6 процента в год, то за последние пять лет — только на 1,9 процента. И если по контрольным цифрам семилетки валовая продукция сельского хозяйства должна была возрасти на 70 процентов, то за шесть лет семилетки прирост фактически составил лишь 10 процентов.

Каковы причины такого положения? «Основными причинами отставания сельского хозяйства, — говорится в постановлении Пленума ЦК, — явились нарушения экономических законов развития

социалистического производства, принципов материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в подъеме общественного хозяйства, правильного сочетания общественных и личных интересов. В значительной мере сказалась также субъективизм в руководстве, что привело к ошибкам в планировании, финансировании и кредитовании сельского хозяйства, в политике цен. Мало выделялось капиталовложений на производственное и культурно-бытовое строительство, слабо укреплялась материально-техническая база. Большой вред колхозному и совхозному производству наносили необоснованные перестройки руководящих органов, порождавшие обстановку беспечности и нервозности в работе».

Перед сельским хозяйством стояли очень большие задачи, но они в достаточной мере не подкреплялись необходимыми эко-

ПЕРВЫЙ — ВПЕРЕДИ

По-прежнему первенство среди добывающих участков на шахте «Капитальная-3» удерживает коллектив первого участка. Слаженно работают бригады тт. Шерагашева, Журинка, Игнатова. Бригады соревнуются за первое место по участку. И трудно отдать предпочтение горнякам одной из этих бригад: все три коллектива значительно перевыполняют задание.

А в недавнем прошлом первый участок очень отставал. В коллективе была слабая производственная дисциплина.

Сейчас коллектив стал сплоченным, нет проголов, рабочие перевыполняют сменные нормы. И в этом немалая заслуга начальника участка В. П. Вырупаева, с приходом которого значительно поправились дела на участке.

Особенно производительно шахтеры первого участка работают в марте. Их сверхплановая добыча уже перешагнула за тысячу тонн угля. В среднем по участку выработка составила 120 процентов.

Успех автомобилистов

Коллектив осинниковской автобазы, направляя свои усилия на лучшее обслуживание транспортом предприятий и строек города, добивается повышения технико-экономических показателей. В январе план грузоперевозок он выполнил на 108 процентов, а в феврале — на 121. За два этих месяца сэкономлено за счет снижения стоимости перевозок 14.851 рубль.

27 марта автомобилисты завершили план первого квартала. Особенно хорошо работают водители автомашин центрального гаража Н. И. Кострыкин, И. П. Борков, И. А. Савин, И. Е. Павлов. Они систематически выполняют нормы до 130 процентов.

По первому гаражу отличаются в труде шоферы В. Я. Белых, Г. М. Петнер. У них ежемесячный показатель 130—140 процентов. На обслуживании шахты «Шуштальской» высокой выработки добиваются шофер Е. И. Гальваченко. На разрезе шахты «Малиновской» полторы нормы в смену дают водители автомобилей В. Г. Астанин, В. Я. Самохвалов и другие.

Хорошо по всем показателям работают коллективы автоколонн №№ 1 и 4 (начальники Н. Ф. Мордовин и А. Д. Ненахов). В настоящее время наряду с выполнением плана грузоперевозок автомобилисты ведут большую работу по подготовке автопарка к государственному техническому осмотру.

И. ЮРКОВ,

главный бухгалтер осинниковской автобазы.



Сельскому хозяйству — прочную экономическую основу

го и совхозного производства — жизненно важная задача коммунистического строительства. На ее решение должны быть направлены усилия всей партии, всего советского народа.

Пленум одобрил мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства, разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе на Пленуме.

В чем существо этих мероприятий? Их суть состоит в том, что, руководствуясь ленинским учением, партия решила подвести под сельское хозяйство прочную экономическую основу.

Эти мероприятия, прежде всего, касаются улучшения всей системы заготовок сельскохозяйственных продуктов.

До сих пор планы закупок колхозам и совхозам доводились лишь на один год. К тому же в ходе заготовок они менялись, колхозам и совхозам давались дополнительные задания. В результате имеют место факты, когда колхозы и совхозы после окончания хлебозаготовок обращаются к государству с просьбами о выделении семян. В ряде зон цены на закупаемое зерно не покрывают затрат на его производство.

Поэтому решено: утвержденный (окончание на 3 стр.)

Руководитель —

Такой вопрос был вынесен на обсуждение коммунистов шахты № 9. И разговор вышел деловой, принципиальный.

В своем докладе секретарь партбюро т. Кожуховский основной упор сделал на то, какие требования предъявляются к руководителям сейчас, в период развернутого строительства коммунизма. Он должен быть не только грамотным, инициативным организатором производства, но и хорошим воспитателем, сочетающим в себе требовательность и принципиальность с чуткостью, и вниманием к людям. Воспитание немыслимо без активного участия в общественной жизни коллектива. Между тем, говорил докладчик, многие горные мастера стоят в стороне от этой

работы. Плохо поставлена учеба в начальных экономических школах на многих участках, а ведь пропагандистами там являются руководящие работники. Не везде регулярно прово-

дится рабочие собрания. Обязательства часто принимаются не коллективами, а даются сверху. Это ни в коей мере не способствует развитию инициативы трудящихся. Есть руководители, которые не служат примером для своих подчиненных. Груб, к примеру, начальник 5-го участка т. Федоров.

Необычная повестка дня вызвала вначале нерешитель-

ность. Нужно было говорить откровенно, начистоту. И не с глазу на глаз, а на собрании, на котором больше ста коммунистов. Никто не решался выступить первым. Зато потом желающих оказалось довольно много. Говорили, где хорошо поставлена воспитательная работа и где плохо, кто являет-

бороться за укрепление дисциплины труда, так как он сам частенько пьянистует. Слесарь ламповой т. Агафонов сказал, что их начальник т. Тишков даже не здоровается с подчиненными.

Резкой критике состояние пропаганды и агитации на шахте подвергся начальник пла-

ВОСПИТАТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

ся настоящим руководителем воспитателем, а кто еще не добр до этого. В частности, отмечалось, что постоянная работа с людьми ведется на подземном транспорте, на участке РВУ, на главном подъеме. Иначе обстоит дело на лесном складе. Как сказал рабочий т. Шелбагашев, председатель профсоюзного комитета этого участка т. Симонов не может

нового отдела т. Харитонова. Она говорила, что на большинстве участков не проводятся занятия начальных экономических школ и политинформации.

Председатель шахткома тов. Никитенко отметил, что воспитательная работа на шахте находится на низком уровне. Подтверждение тому — большое количество прогулов. Борьба же с ними ведется в основ-

ном административными мерами. Так, в прошлом году за прогулы было уволено 24 человека, а на товарищеском суде обсужден только 11.

Словом, недостатка в критике на собрании не было. Кое-кто даже слишком увлекся ею. Механик пятого участка тов. Ануфриев бил тревогу, что много людей уходит с участка, что плохо относятся к своим обязанностям горные мастера. Забыл он только об одном — о том, что он является секретарем партийной организации участка, что он в первую очередь должен бороться за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Произошло это, видимо, потому, что стремясь подстроиться под общий тон, т. Ануфриев перестал.

В целом же собрание прошло хорошо. Оно, несомненно, окажет свое влияние на повышение роли руководителей как воспитателей коллектива.

Н. ИСАЕВ.

В бой вела ненависть

фрона на шахту «Капитальная-1», а уже скоро будет двадцать лет. Насколько больше в его жизни заняли те четыре года. Им, казалось, не будет конца!

Нет, не сразу Василий попал на фронт. Лишь в конце 1941 года, когда его вместе с другими учащимися высших авиационных курсов ввели в состав отдельной пехотной бригады особого назначения. Зато потом его боевая страда продолжалась почти беспрерывно. Началась она под станцией Клинцы и закончилась на Эльбе. Он участвовал в ожесточенных боях на Курской дуге, освобождал Бе-

лоруссию, Польшу, штурмовал Берлин.

Правда, операции, в которых он принимал участие, были несколько иной характера. Когда на фронте наступало затишье он вместе с другими разведчиками пробиралась в тыл врага — за языками. Попадались всякие: и солдаты, и унтер-офицеры, приводили даже офицеров. Какую ценность представляли языки, им говорили, а догадываться — догадывались. За одного офицера, которого захватили раздетого в крестьянском доме, Бутцева вместе с лейтенантом Чусиным, командовавшим операцией, наградили ор-

деном Красного знамени.

Сколько раз Василий Егорович ходил в разведку, сосчитать невозможно. Его рейды в тыл врага продолжались до тех пор, пока в Варшаве не повредило осколком руку. Пришлось переменить специальность. Он стал истребителем танков — командиром орудия. Четыре ранения получил старший сержант Бутцев, но ни разу на долгое время не покидал передовую. Медсанбат — и снова в строю. Восемь правительственный наград — три ордена и пять медалей — получил он.

Что вело в бой Бутцева и других советских воинов? Он

и раньше знал, что война — негуманное дело, что на ней калечат и убивают людей. Но то, что пришло увидеть в этой войне, не укладывалось даже в сознании. На карте среди пинских болот значилось село, а когда вошли в него, оказались лишь пепелища да остатки закопченных труб. Единственное, что осталось от 1800 жителей — это обгорелые трупы в подвалах.

Еще страшнее довелось увидеть в Майданеке: длинные бараки, огороженные рядами колючей проволоки, газовые камеры и печи крематория, груды обуви и одежды, мешки с женскими волосами и обглоданные огнем кости людей. Несмотря на то, что шесть печей крематория работали на полную нагрузку, фашисты не смогли пропустить через них всех узников лагеря смерти. Их душили в газовых камерах, складывали штабелями, обливали бензином и сжигали. Только бы никто не остался в живых, только бы никто не мог рассказать о страшных преступлениях!

Но фашистам мало было просто умертвить человека. Им нужно было еще потешиться над мучениями жертв. Как рассказывали бойцам вспомогательные рабочие лагеря, нацисты бросали свою жертву в железобетонный колодец и, чтобы она не могла выбраться из него, били по рукам. Так продолжалось до тех пор, пока несчастный не захлебывался в воде.

Была и такая «шутка»: заключенному говорили, что если он пробежит по 10-метровому бревну, а потом достигнет ограды, то будет свободен. Но стоило только скосить с бревна и побежать дальше, как на узника спускали собак.

Немногим в лучшем положении оказались и те, кто работал на немецких помешков и кулаков. В Германии Бутцеву и его товарищам показывали фотоснимки, на которых запечатлены садистские методы устрашения девушек-невольниц: им пальцами выкальвали глаза.

Сердце содрогалось, когда бойцы смотрели на эти снимки, на пепелища селений и городов, на газовые камеры и крематории лагерей. Всем было ясно, какую цель ставили перед собой фашистские захватчики. Рабство, истребление народов — вот что несли они с собой.

Сердца воспламенялись ненавистью, и эта ненависть вели в бой.

— Нет, никакой давностью не вытравить из сознания людей то, что сделали фашисты. Никакой пощады варварам, — говорит Василий Егорович.

Так думают все люди на земле, кому дорог мир и свобода.

А. СОСНОВСКИЙ.

Педагог не только учит...

мился насолить взрослым.

Через год родители переехали в Осинники. Здесь он попал в класс Марии Анатольевны Черемновой. По привычке он и к этой учительнице относился равнодушно. Новый ученик долго испытывал ее терпение нарушением дисциплины и пассивным отношением к учебе. Однажды она оставила его после уроков. Вася ждал нотации и демонстративно зевал. Мария Анатольевна села с ним рядом.

— Она, — продолжает Василий Андреевич, — стала интересоваться, как я живу, что умею делать, что мне больше всего нравится. И примерно через час «вывернула меня наизнанку». Именно на этом примере я убедился, что сердце ребенка раскрывается лишь перед человеком, искренне желающим ему добра. Понимаю я какнибудь подвох или несерезность я, пожалуй, еще глубже бы спряталась в своей скорлупе. После этой беседы я изменился. Мне уже стыдно было досаждать человеку которому я доверился. Потом она стала давать мне общественные поручения, вовлекла в драмкружок. Помимо, как-то раз она дала мне роль героя с моими бывшими недостатками. Короче говоря, мое упрямство она обратила в упорство, и если нынче есть во мне что-нибудь достойное, то этим я обязан только ей.

С ТЕХ ПОР минуло двадцать лет. В этом году у Марии Анатольевны опять было двое трудных ребят. С ними она тоже нашла общий язык, пользуясь все тем же методом. Замечательные у нее в классе мальчишки и девчонки. Их отличительной чертой является радостная

и бодрая деловитость. Личная ответственность каждого ученика перед классом способствует хорошему успеваемости и высокой дисциплине. Дети не остаются равнодушными, если кто-нибудь из них не успевает. В классе постоянно действует группа из наиболее успевающих учеников, и любое «ЧП» с их помощью быстро устраивается.

Мария Анатольевна преподает арифметику. Предмет важнейший, но его принято считать «сухим». Всегда грозит опасность утраты интереса к учению у школьников. Много стараний прилагает она, чтобы и сухие цифры были притягательными. Вся ставка здесь на сообразительность. Кому не хочется быть в этом деле первым? Но бывает и так. Не каждый ученик скажет, способен разобраться в условиях задачи. Еще и еще раз она разъясняет такому на самых понятных ему примерах произведенные действия. Лицо ученика, наконец, озаряется. Он находит решение.

— Может так вот археолог радуется своим находкам, — говорит Мария Анатольевна. — С пробелами в знаниях арифметики мы боремся основательно. Всем детям ясно, что это облегчит им трудности усвоения других предметов с математической основой. Ну, а чтобы не утомлять детей зрудит, приходится делать так, чтобы один урок не походил на другой.

Первостепенное значение придает Мария Анатольевна связи с родителями. Знают их с требованиями, которые предъявляет учащимся школа. Самое странное в этом то, что не все еще родители так заботятся

об успехах своих детей, как об этом беспокоятся классный руководитель. Есть еще такие родители, которые равнодушно относятся к занятиям детей, не ценят по достоинству их напряженный школьный труд и этим отбивают у них интерес к учению. Этот вред приходится устранять преподавательнице. Родительский комитет также воздействует на таких товарищей.

В цельной системе воспитания Мария Анатольевна видит весь успех.

— То, что моя пятиклассница, — замечает она, — активные и учатся прилежно — этим я обязана учительнице начальных классов Анне Ивановне Сарановой. Это она закладывает в души детей замечательные основы. Я дважды принимала от нее классы и остаюсь довольно.

Теплыми словами отзываются она и о коллективе преподавателей, соблюдающих единство требований к учащимся ее класса. Они в свою очередь заявляют:

— Очень организованные у нее ученики. Умеют крепко дружить, а когда этому время — и повеселиться.

СЛОЖНЫЕ обязанности у педагога. Он не только учит, но и воспитывает. Если в первом случае он должен быть увлекающим детей зрудит, то во втором — тонким психологом.

— Эти качества у Марии Анатольевны есть, — говорит директор школы № 5 Нина Абрамовна Белова. — Кстати, могу добавить, что за третьего четверть у нее по классу стопроцентная успеваемость.

П. СТАРОДУМОВ.



ДАВНО ли Василий Егорович Бутцев вернулся с

С ОВСЕМ недавно одна преподавательница жаловалась на своего ученика: — Ведет себя отвратительно, учится плохо, никакими нотациями не проймешь, а вот дома онтише воды.

Говоря так, она ничуть не задумывалась, что обвиняла этим себя. Если даже отбросить признание в пудром менторстве, остается неумение найти ключ к душе ученика.

ЭТО БЫЛО давно. В то послевоенное время не во всех домах имелись часы. Вася опоздал на урок. Учительница не пустила его в класс. Несправедливость обидела мальчика. Он убежал домой. На другой день его вообще не допустили к занятиям, послали за родителями. Пришедшая мать подтвердила оправдания сына. Вопрос, казалось, был исчерпан. Однако в знаниях ученика остался пробел. Не считая себя в этом виноватым, он не захотел навернуть упущенное. На него посыпались двойки. Ошломленный ими, он во всем стал проявлять упрямство. Отец после родительских собраний брался за ремень. Мальчик возненавидел отца и учительницу. Та платила ему еще большую неприязнь, и, наконец, приклеила ярлык неисправимого.

Сейчас неисправимый Ва- ся — инженер. Вспоминая этот конфликт, он произносит:

— Ни отец, ни учительница не могли понять, как тосковал я в ту пору о взрослом друге, которому, не таясь, можно было бы доверить все свои беды. Ночами мечтал о внимании к себе, но оно не приходило. Тогда я еще больше стре-

Горной технике — максимальную нагрузку

Создавая материально-техническую базу коммунизма, советские люди во всех отраслях народного хозяйства внедряют наиболее совершенную технику, механизируют и автоматизируют производственные процессы, что служит материальной основой для постепенного перерастания социалистического труда в труд коммунистический, в труд наиболее производительный.

Многое делается в этом отношении и на предприятиях нашего треста. Шахты оснащаются все новой и новой техникой. В настоящее время на их вооружении находится более двух десятков различных угольных комбайнов, 6 проходческих, 62 породопогрузочных машины, 9 углепогрузочных машин и т. д. Внедрение передовой техники позволило за истекший период семи лет повысить производительность труда рабочих на 16 процентов и за счет этого увеличить добчу уголь на 28 процентов.

Но следует самокритично признать, что имеющаяся техника у нас используется пока неудовлетворительно. В среднем в работе находится 8-9 добчных комбайнов. Среднемесячная производительность их в прошлом году составила 7204 тонны, при плане 7250. Не выполняется задание также по производительности проходческих комбайнов и породопогрузочных машин. Особенно низка производительность комбайнов на шахте № 4, а породопогрузочных машин — на «Малиновской». Здесь среднемесячные уходы в механизированных забоях не превышают 50,7 погонных метров.

В минувшем году производительность комбайнов в очистных забоях на шахтах рудника хотя и возросла против 1963 года на 8,9 процента, однако план механизированной добчи уголь не был выполнен. Долг составил 135177 тонн. Если учесть, что каждая тонна уголь, добываемая комбайном, на 40 копеек дешевле одной тонны, добтой немеханизированным путем, то мы дополнительно израсхо-

довали на выемку угля 54.071 рубль.

Такое же положение и с прохождением основных подготовительных выработок. Погрузка в вагонетку одного кубометра отбитой массы вручную на 1 рубль 87 коп. дороже погрузки машиной ППМ-4. Из этих данных видно, что совсем небезразлично, каким способом добывать уголь или вести проходку выработок.

Каждому шахтеру следует уяснить, что новая горная техника облегчает их труд, повышает производительность и снижает себестоимость добываемого топлива. Только ее надо умело использовать. Для выполнения плана механизированной проходки выработок и комбайновой добчи топлива у нас не ощущается недостатка техники. Наоборот, имеется в наличии излишнее количество машин и механизмов, за которые взымаются большие суммы амортизационных отчислений, что ведет к удешевлению себестоимости тонны угля.

На сегодняшний день мы имеем сверх норматива два угольных комбайна, два проходческих, 10 породопогрузочных машин и 3 углепогрузочных. Их простой обходится нам ежемесячно в 5850 рублей.

В этом повинны прежде всего мы, инженерно-технические работники треста и шахт. Повинны в том, что не ввели в строй все полученные от государства по нашей заявке машины, а также в том, что не умеем правильно ориентироваться в возможности ввода их в работу.

Чтобы в дальнейшем на наших шахтах не было такой бесхозяйственности, чтобы не допускалось морального старения неработающих машин, необходимо потребность в них определять коллегиально, всеми отделами, совместно, исходя из горно-геологических условий, наличия знающих кадров, материальной заинтересованности рабочих и всех других условий.

А работой машин, их использованием должны повседневно и кропотливо заниматься все отделы шахт и



треста, как плановые, так и производственные, как главного механика так и отдела нормирования, технического и маркшейдерского. Каждый из них имеет свои функции, свои задачи, и положено каждому отделу отвечать по своим направлениям за внедрение и лучшее использование новой техники, за снижение себестоимости добываемого топлива.

Нельзя умолять и о залах, выпускающих горные машины. Они тоже в некоторой степени повинны в слабом внедрении и плохом использовании машин, — по причине недостаточной информации о выпускаемых машинах, их возможностях. Кроме того, очень часто производят модернизацию отдельных узлов машин, что затрудняет их эксплуатацию и ремонт, приобретение запасных частей и т. д. Например, Анжеро-Судженский завод выпускает конвейеры КСА-6, у которых за последние два-три года узел ритцеля и плинтартной шестерни редуктора модернизировался 3-4 раза. Модернизированные детали не маркированы за номерами, а следовательно, невозможно заказать их. Сами по себе эти узлы слабые и требуют замены.

Слов нет, машины должны постоянно совершенствоваться, но при их совершенствовании надо больше уделять внимания долговечности отдельных узлов.

Серьезное внимание надо уделять нам и качеству ремонта шахтных машин, оснащению мастерских совершенным станочным парком. Ведь уже сейчас на станках ЦЭММ, выпуска 30-х годов, очень трудно качественно обработать шейки валов под подшипники качания, а пневмосистему и гидросистему отремонтировать совсем невозможно.

Планомерное внедрение новой техники и производительное использование ее требует комплексного решения всех вопросов производства, повышения работы служб на шахтах и в тресте, наличие высококвалифицированных механизаторских кадров и т. д.

Опыт работы передовых коллективов показывает, что и в наших горных условиях техника может работать более производительно. Вот примеры: бригады тт. Гинтера, Мецлера, Кузьминова, Артуниана и другие с помощью машин ППМ-4 ежемесячно проходят по сто и более погонных метров основ-

Механизаторами восьмого участка вписана славная страница в производственную историю шахты «Капитальная-1». В конце 1964 года они с помощью комбайна ЛГД-2 и врубомашин добывали за 31 рабочий день 31.235 тонн угля, достигнув тем самым рекорда механизированной добчи на Осинниковском руднике.

Добивается коллектива хороших показателей и в этом году. Благодаря высокопроизводительному использованию техники в марте им добто сверх плана около 3000 тонн сверхпланового топлива.

На снимке: mechanik 8-го участка Михаил Иванович ЕГОРОВ и бригадир комбайновой бригады Анатолий Васильевич СМИРОНОВ обсуждают результаты работы механизаторов.

Фото Д. Молокова.

ных выработок большого сечения. Бригады участка № 8 шахты «Капитальной-1» тт. Яшина, Макарова, Афонина и Домбровского в ноябре и декабре минувшего года в среднем ежесуточно выдавали из комбайновой лавы более чем по тысяче тонн угля.

В. СИМОНЕНКО, главный механик треста «Осинниковуголь».

для гарантийной оплаты труда колхозников.

Пленум ЦК подчеркнул, что успешное осуществление намеченных мер партии по дальнейшему укреплению экономики колхозов и совхозов, повышению материальной заинтересованности тружеников села в результатах своего труда, требует коренного улучшения работы всех партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Особое внимание следует обратить на укрепление и повышение роли первичных парторганизаций колхозов и совхозов.

Пленум ЦК обязал также партийные, советские и сельскохозяйственные органы добиться решительного укрепления демократических основ колхозного строя; принять меры по дальнейшему укреплению и охране общественной собственности, наведению порядка в землепользовании, пресечению фактов разбазаривания земли.

Мартовский Пленум ЦК КПСС вдохновит весь народ на новые славные дела во имя коммунизма.

И. ПАВЛОВ,

обозреватель ТАСС

Сельскому хозяйству — прочную экономическую основу

(Окончание. Начало на 1 стр.)

план закупок зерна на нынешний год снизить с 4 миллиардов до 3,4 миллиарда пудов; указанный план в размере 3,4 миллиарда пудов установить твердым и неизменным на все годы предстоящей пятилетки, включая 1970 год. Одновременно решено повысить, начиная с урожая нынешнего года, основные закупочные цены на пшеницу, рожь и некоторые другие зерновые культуры, а для совхозов также и на подсолнечник.

Трудно переоценить все огромное значение для экономического укрепления колхозов и совхозов и стимулирования сельскохозяйственного производства новой системы заготовок и новых цен на зерно. Новые цены дают выигрыш всем хозяйствам. Они составлены с учетом особенностей каждой зоны страны. Вот, например, Прибалтийские республики, Белоруссия. Здесь цены на зерно повышаются от 50 до 100 процентов ныне действующим.

Предлагаемый объем закупок зерна однако не будет полностью удовлетворять все возрастающие потребности страны в хлебе. Поэтому наряду с плановыми заготовками намечено организовать сверхплановую закупку основных продовольственных культур в хозяйствах, которые будут иметь излишки товарного хлеба. Устанавливается для этого надбавка в размере 50 процентов к

основной закупочной цене.

Твердая экономическая база партии подводится и под животноводство.

Во многих колхозах и совхозах животноводство сейчас является убыточным. Чем больше хозяйство производит мяса, тем больше оно несет убытков. По этой причине, в частности, в стране резко сократилось поголовье овец.

В целях сохранения поголовья скота для увеличения производства продуктов животноводства государственный план заготовок скота и птицы на 1965 год назначается вместо ранее утвержденных 9 миллионов тонн установить в размере 8,5 миллионов тонн. К 1970 году он будет доведен до 11,4 миллиона тонн.

Что особенно важно, решено также повысить закупочные и заготовительные цены и на продукты животноводства: по крупному рогатому скоту от 20 до 55 процентов, по свиньям — от 30 до 70 процентов и по овцам — от 10 до 70 процентов, а в высокогорных районах до 100 процентов. Увеличение закупочных цен бу-

дет произведено без повышения существующих розничных цен на хлеб, крупы и мясопродукты.

Рабочий класс многое сделал для оснащения сельского хозяйства современной техникой. И все же техники в колхозах и совхозах еще недостаточно.

Прежде всего ставится задача укрепления ремонтной базы в сельском хозяйстве, которая еще узка. Решено упорядочить цены на сельскохозяйственную технику, запасные части и материалы, а также на отпускаемую сельскому хозяйству электроэнергию. Имея в виду устранить разницу в ценах для промышленных и сельскохозяйственных потребителей.

Невиданно возрастают капиталовложения в сельское хозяйство. Государственные вложения на строительство объектов производственного назначения и приобретение техники составят 41 миллиард рублей — столько, сколько вложено в сельское хозяйство за 19 послевоенных лет. Предусматривается почти удвоить к 1970 году выпуск тракторов и поставку для села автомобилей, в огромных размерах рас-

ширить размах электрификации сельского хозяйства, развитие оросительных и мелиоративных работ, а также известкование почвы. Работы по известкованию и мелиорации, начиная с текущего года, государство принимает на свой счет.

В своем постановлении Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи, касающиеся того, чтобы лучше нацелить науку и передовую практику на службу всеобщего подъема сельскохозяйственного производства, скорее устранить ряд серьезных недостатков в руководстве колхозами и совхозами. Пленум указал, что нужно решительно отказаться от практики администрирования, подмены руководителей колхозов и совхозов, искоренять проявления пародности и шумихи.

Поставлены вопросы — о необходимости выработки нового устава сельскохозяйственной артели, о переведении на полный хозрасчет совхозов, о подготовке конкретных предложений по улучшению оплаты труда в колхозах, продумав проблему создания денежных и натуральных фондов



НОВЫЕ СТИХИ

НАША ВЕСНА

...А мы ее
Как повелось издревле:
Кокошник,
Сарафан из радужной
парчи, —
Боярышня,
Что крепостной деревней
Подол
Величественно
Влючин.
Но ведь она —
Творец, работница,
строитель
Зеленых городов, где
птичьи голоса!
Постойте рисовать,
художники,
Смотрите

На русую девочонку на лесах.
Вот вам Весна:
В комбинезоне синем,
В платочек —
Красном языке огня,
Наполнена она
Веселой, дерзкой силой,
Как солнца животворного
родня.
И под ее
Под жаркими руками,
Дающими самой природе
жизнь,
Теплеет вдруг
И расцветает камень,
И всходит
Дом
Ростком озимой ржи!

ПРОСТОТА

Стихи прочитаны,
И мы
Меж строчек ищем скрытый
смысл,
Иносказаний мудрость
ищем...
А вот —
Глоток воды в жарище,
Когда огнем горел металл,
И в адском пламене звучал
Сержант голос
Гласом божьим:
«Держи, браток,
Тебе глоток

И двадцать —
В пулеметный кожух». —
И ты шутил:
«Теперь живем!
Теперь
Как пить дать расшибем!».
Глоток воды
Из шумных гроз,
Из фляги, из ручья,
Он прост,
А скольким он помог в беде,
Хоть скрытой мысли
Нет в воде!

ПЕРО ЖАР-ПТИЦЫ

Нет.
Не смирилась птица,
Птица рвалась,
И слуг царевых жаром
опалив,
Из клетки — ввысь,
Где стала зорькой алоей,
И лишь перо
Одно
Оставила в пыли.
И на него,
Что тело ярым углем,
Как листья
Годы

Падали,
Шурша..
Перо нашел один
мальчишка смуглый.
Склонился, взял
И замер не дыша:
Оно
Как голубика голубело,
Оно темнело зеленою лесной,
Кружились в нем
Снежинки лунно-белые,
Плыл
Желтый, словно мед,

Июльский зной,
Закат алел,
И золотились нивы..
Находку чудную
К себе унес счастливый,
И там,
Волшебным светом
озаренный,
Бумагу тронул он
Сияющим пером:
«У лукоморья
Дуб зеленый,
Златая цепь на дубе том...»

Человек выходит к звездам

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПОЛЕТУ КОРАБЛЯ «ВОСХОД-2»

Открываются новые грандиозные перспективы создания орбитальных станций, стыковки космических кораблей на орбите, проведения астрономических и геофизических исследований в космосе, так оценил полет «Восхода-2» президент Академии наук СССР М. В. Келдыш на состоявшейся 26 марта в Москве пресс-конференции, посвященной этому героическому рейсу.

Более двух тысяч советских и иностранных журналистов собрались в актовом зале МГУ, чтобы услышать от космонавтов П. И. Беляева и А. А. Леонова подробный рассказ о полете.

На трибуне — командир «Восхода-2» П. И. Беляев. Он рассказал о задачах нового научного эксперимента. Экипаж корабля должен был, в частности, проверить и определить особенности состояния организма космонавта и возможность его работы в космическом прост-

ранстве; оценить удобство и надежность скафандра, системы автономного питания кислородом при работе космонавта в космическом пространстве вне корабля; проверить надежность работы систем управления.

Апофеозом полета назвал П. И. Беляев выход А. А. Леонова в свободный космос.

С особым интересом выслушали журналисты рассказ о посадке космического корабля, выполненной вручную.

«Система ручной посадки сработала безупречно», — подчеркнул П. И. Беляев, — и мы приземлились примерно там, где и рассчитывали, но с некоторым перелетом из-за новизны такой посадки. Это еще одно убедительное доказательство широких возможностей нашей космической техники, застрахованной от всяких случайностей и неожиданностей, могущих возникнуть при выполнении космического полета».

Говоря о первых впечатлениях от встречи со свободным космосом, А. А. Леонов подробно остановился на работе, проведенной вне корабля. «Я убедился в том, что, приориоровавшись, можно достаточно четко и координированно передвигаться в этих необычных условиях. Самочувствие у меня было отличным. Настроение бодрое, расставаться со свободным космосом мне не хотелось... Что же касается так называемого психологического барьера, то я не ощущал не только никакого барьера, но даже забыл о том, что он может быть вообще... Я не ощущал себя одноким в космосе».

Отвечая на многочисленные вопросы советских и иностранных журналистов, экипаж «Восхода-2» еще раз убедительно подтвердил: выход из корабля в открытый космос вполне возможен и не является теперь для человека чем-то загадочным. Путь освоения космического пространства нелегкий. Но тропинка, по которой проложены человеком первые шаги в космосе, превратится в широкую дорогу покорения Вселенной.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 31 МАРТА.
11.00 К 20-летию Победы. «Люди же все знают». Художественный фильм.
19.00 Для школьников. «Беседы у рояля». 19.20 Для малышей. Мультипликационный фильм.
19.30 «Последние». Спектакль Но-

вокузнецкого драматического театра, 20.30 «Спокойной ночи, малыш!». 20.40 Продолжение спектакля. 21.25 Телевизионные новости. 21.35 Продолжение спектакля. 22.05. «Первый миллион года». 22.20 Репортаж дня. 22.30 Художники — городу.

ЧЕТВЕРГ, 1 АПРЕЛЯ.

19.00 «Красная шапочка». Спек-

такль Барнаульского ТЮЗа. 20.30 «Спокойной ночи, малыш!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Киножурнал. 21.00 Экран — большой химии. 21.20 «Жерминадь». Художественный фильм. Детям смотреть этот фильм не рекомендуется.

ПЯТНИЦА, 2 АПРЕЛЯ.

11.00 Из истории советского ки-

Прекратить грязную войну во Вьетнаме!

С гневом и возмущением узнали советские люди о применении американскими агрессорами напалма и отравляющих веществ против мирного населения Вьетнама.

В своем заявлении ВЦСПС подчеркивает, что эти варварские действия правящие круги США пытаются изобразить как «гуманные средства ведения войны». ВЦСПС от имени трудящихся Советского Союза заклеймил позором преступные действия американских империалистов во Вьетнаме. Мы решительно требуем, говорится в заявлении, немедленного прекращения войны во Вьетнаме, вывода американских войск и предоставления вьетнамскому народу права самому решить свою судьбу.

Решительный протест против поправки в США многочисленных международных договоров и конвенций, общепризнанных норм международного права, о запрещении химических и бактериологических средств войны, жепевских конвенций 1949 года о защите жертв войны — выражают советские юристы. Они обращаются ко всем людям доброй воли, к своим зарубежным коллегам с призывом использовать все свои силы и влияние с целью прекращения агрессии США во Вьетнаме, строгого соблюдения норм международного права и воцарения мира во всем мире.

Ученые и сотрудники Академии медицинских наук СССР на своем митинге потребовали полного и немедленного прекращения военных действий против ДРВ, вывода войск США и их союзников из Южного Вьетнама и вызова оттуда военной техники с тем, чтобы вьетнамский народ смог сам решать свои дела. От лица советских медиков они обратились к медикам всего мира, в том числе к американским, с призывом предпринять все зависящие от них меры к тому, что

бы прекратить применение различных отравляющих веществ против народа Вьетнама.

В цехах Московского завода Владимира Ильича проходят митинги, собрания в защиту вьетнамского народа. Рабочие полны решимости сделать все, чтобы положить конец войне во Вьетнаме. Нужны решительные меры против подобного бесчинства и произвола, говорят они, позор вандалам XX века!

Положить конец варварствам американской военщины во Вьетнаме требуют хлопкоробы, машиностроители, животноводы, нефтяники — все трудающиеся Киргизии. Более 700 колхозников сельхозартелей «Алга» присутствовало на митинге протеста по поводу новых злодействий американских империалистов. Они заклеймили позором невиданную доселе жестокость прислужников Пентагона, начавших применять газы против патриотов Вьетнама.

ТАСС

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 31 марта-2 апреля в большом зале новый цветной широкоскранный художественный фильм «Хоккеисты». (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). 31 марта-1 апреля в малом зале новый художественный фильм «Бум». (11, 13, 17, 19, 21). Для детей художественный фильм «Мальчики». (9, 15).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 31 марта новый художественный фильм в двух сериях «Господин 420». (15, 18, 21).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 31 марта-2 апреля цветной художественный фильм-сказка «Морозко». (11, 13, 15, 17, 19, 21).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 31 марта новый художественный фильм «Член правительства». (15, 17, 19, 21).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». 31 марта новый художественный фильм «Операция «Тициан». (16, 18, 20). Для детей. «Сорок девять дней». (14).

ЦЭММ треста «Осипникиуголь» доводят до сведения граждан о том, что цех водоснабжения ЦЭММ треста «Осипникиуголь» находится по новому адресу: улица Чайковского, остановка Красная Орловка.

Администрация

Партком, шахтком и администрация шахты «Шуштаплевская» выражают глубокое соболезнование председателю шахткома Кибисскому Леониду Александровичу в связи со смертью его отца КИБИССКОГО Александра Михайловича.

Партком, шахтком и администрация шахты «Шуштаплевская» выражают глубокое соболезнование начальнику шахты Каминскому Петру Игнатьевичу по поводу смерти отца его жены ШЕЛЕСТОВА Якова Григорьевича.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудающихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.